

**УТВЕРЖДАЮ:**

Председатель Союза городов  
Центра и Северо-Запада России,  
Глава городского округа Шуя



Н.В.Корягина

«20» сентября 2023 г.

## **ПОЛОЖЕНИЕ**

### **о Зимней Спартакиаде Союза городов Центра и Северо-Запада России**

#### **1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.**

Зимняя Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России (далее – Спартакиада) проводится с целью:

- укрепления дружеских связей между городами Центра и Северо-Запада России;
- популяризации физической культуры и спорта среди населения городов;
- пропаганды здорового образа жизни;
- повышения мастерства спортсменов городов Центра и Северо-Запада России;
- стимулирования строительства, реконструкции и развития спортивных сооружений в городах Союза;
- выявления сильнейших спортсменов и команд Центра и Северо-Запада России.

#### **2. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СПАРТАКИАДЫ.**

Зимняя Спартакиада проводится 1 раз в 2 года. Сроки и место проведения Спартакиады определяются на ежегодном Собрании Союза городов Центра и Северо-Запада России.

#### **3. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СПАРТАКИАДЫ.**

Общее руководство проведением Спартакиады осуществляют администрация города, принимающего Спартакиаду (далее – принимающая сторона). Непосредственное проведение возлагается на оргкомитет, главную судейскую коллегию и судейские коллегии по видам спорта, состав которых утверждается принимающей стороной. Принимающая сторона разрабатывает, согласовывает и утверждает Положение о проведении Спартакиады и рассыпает утвержденное Положение в города Центра и Северо-Запада России не позднее 1 сентября года, предшествующего году проведения Спартакиады.

По всем спорным вопросам решение принимает оргкомитет Спартакиады.

#### **4. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ, ВИДЫ СПОРТА.**

К участию в Спартакиаде допускаются сборные команды городов Центра и Северо-Запада России, укомплектованные из числа спортсменов, постоянно или временно проживающих на территории муниципального образования, или учащихся, работающих на территории данного муниципального образования. Участники, входящие в состав сборных команд городов, должны предоставить в

мандатную комиссию документ, удостоверяющий постоянную или временную регистрацию в данном городе, либо выписку из трудовой книжки или студенческий билет, удостоверяющие место учебы или работы на территории данного муниципального образования. Все участники Спартакиады должны иметь медицинский допуск к соревнованиям, в противном случае участники не допускаются до соревнований. Возраст участников соревнований по видам спорта определяется принимающей стороной в соответствии с правилами соревнований по соответствующему виду спорта и с учётом предложений секции "Физическая культура и спорт" СГЦСЗР.

В Программу Спартакиады может быть включено от 5 до 7 видов спорта. При этом в обязательном порядке в Программу Спартакиады должны быть включены следующие виды спорта:

- хоккей;
- лыжные гонки;
- фигурное катание на коньках.

Дополнительно в Программу Спартакиады могут быть включены на выбор по усмотрению принимающей стороны следующие виды спорта (от двух до четырёх):

- спортивное ориентирование (лыжная гонка);
- конькобежный спорт;
- полиатлон;
- регби (регби на снегу);
- волейбол (волейбол на снегу) среди мужских и женских команд;
- футбол на снегу среди мужских и женских команд.
- виды спорта, определённые на заседании секции "Физическая культура и спорт" СГЦСЗР путём голосования представителей городов - членов Союза, за которые проголосовало не менее половины участников заседания.

Как минимум в один из видов спорта в качестве части программы должны быть включены соревнования среди инвалидов (вид спорта, дисциплина и категория инвалидов определяются путём голосования представителей городов - членов Союза по предложению принимающей стороны). По данным соревнованиям подводится отдельный зачёт, не влияющий на командный зачёта в данном виде спорта и в Спартакиаде.

## **5. ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СПАРТАКИАДЫ.**

Система проведения соревнований по видам спорта определяется принимающей стороной после получения предварительных заявок от городов-участников Спартакиады. Соревнования проводятся по действующим правилам общероссийских федераций по видам спорта. Допускается участие спортсменов вне конкурса по индивидуальным видам спорта по предварительному согласованию с принимающей стороной.

## **6. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СПАРТАКИАДЫ.**

Команда - победитель в соревнованиях по виду спорта определяется в соответствии с положением о соревнованиях по соответствующему виду спорта.

Победитель Спартакиады определяется по наибольшей сумме очков, набранных сборной командой города в 4 видах спорта из 5-6, либо в 5 видах

спорта из 7. При равенстве очков у двух и более команд преимущество отдается команде, имеющей больше первых мест, вторых мест и т.д. Очки для командного зачета в каждом виде спорта начисляются в зависимости от количества участвующих команд-городов в Спартакиаде (например, в Спартакиаде участвуют 10 городов. Во всех видах программы Спартакиады команда, занявшая 1 место, получает 10 очков, 2 место – 9 очков, 3 место – 8 очков и т.д. на очко меньше). Организаторами может быть определён вид спорта, по результату соревнований в котором определяется победитель Спартакиады в случае равенства всех показателей.

## **7. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ СПАРТАКИАДЫ.**

Команда города – победитель Спартакиады награждается переходящим Кубком, кубком текущей Спартакиады и дипломом. Команды городов, занявшие 2 и 3 места в общекомандном зачете, награждаются Кубками и дипломами. Команды городов, занявшие 1, 2, 3 места в каждом виде спорта, награждаются Кубками и дипломами. Участники, занявшие 1, 2, 3 места в каждом виде программы и в каждом виде спорта награждаются грамотами и медалями соответствующих степеней.

## **8. ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СПАРТАКИАДЫ.**

Расходы, связанные с организацией и проведением Спартакиады, несут Дирекция Союза городов Центра и Северо-Запада России и администрация города, принимающего Спартакиаду, согласно утвержденных смет расходов. Организаторы вправе привлекать средства участников Спартакиады.

Расходы по командированию иногородних участников Спартакиады (проезд, питание и размещение в дни соревнований, доставка инвентаря, страхование) обеспечивают командирующие организации.

Страхование участников соревнований производится за счет средств бюджетов муниципальных образований и внебюджетных средств в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

## **9. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В СПАРТАКИАДЕ.**

Предварительные заявки на участие в Спартакиаде с указанием видов спорта, количеством участвующих спортсменов, тренеров, судей, представителей и официальных лиц подаются в соответствии с положением о Спартакиаде в адрес принимающей стороны.

Именные заявки по установленной для каждого вида спорта форме, заверенные врачом, представляются непосредственно в день приезда в мандатную комиссию.